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Zhruba sedmdesát amatérských hledačů kovů a zájemců o historii zaplnilo v sobotu 28.
února přednáškový sál Severočeského muzea v Liberci. Uskutečnilo se zde školení „Základy
terénní archeologie pro detektoráře“, které uspořádal Odbor kultury, památkové péče a
cestovního ruchu Krajského úřadu Libereckého kraje ve spolupráci s krajskými muzei.
Cílem akce nebyla represe či omezování koníčku, ale snaha navázat s hledači oboustranně
prospěšnou spolupráci a ochránit tak archeologické dědictví regionu.

„Oceňuji iniciativu kolegy Tomáše Vávry z odboru kultury a cestovního ruchu a také
ředitelů a archeologů z našich muzeí. S lidmi, kteří pracují ve volném čase s detektory, je
třeba spolupracovat na partnerské bázi. Nálezy, které uskuteční, jsou ze zákona
majetkem Libereckého kraje, ale pokud není na druhé straně vůle k jejich odevzdání,
nemáme šanci takový stav odhalit. Pokud si nálezci uvědomí důležitost spolupráce pro
dokládání historie našeho regionu, a k tomu seminář sloužil, může to zachránit mnoho
nálezů“, říká Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu a cestovní ruch Libereckého
kraje.

Hlavním přednášejícím byl Mgr. Roman Sirovátka, archeolog Muzea Českého ráje v Turnově. Ten
účastníkům vysvětlil nejen to, komu podle zákona archeologické nálezy patří, ale především odborný
význam správného zacházení s nálezem. Účastníci se dozvěděli, proč je nezdokumentované vyjmutí
předmětu ze země ztrátou cenných historických informací a jak postupovat, aby nepřipravili objev o
jeho „příběh“.

Na samotnou přednášku navázala velmi konstruktivní a věcná diskuze mezi hledači, zástupci kraje a
archeology. Řešily se praktické dotazy ohledně zaměřování pomocí GPS, fungování Portálu
amatérských spolupracovníků (PAS) i způsoby odevzdávání a konzervace předmětů.

Značný zájem veřejnosti i podnětná diskuze nakonec vyústily v dohodu na dalším pokračování
projektu. Na základě poptávky samotných účastníků plánuje Liberecký kraj s partnerskými muzei
zorganizovat v letních měsících navazující školení, které se tentokrát uskuteční přímo v terénu.
Účastníci si tak budou moci teoretické znalosti vyzkoušet v praxi přímo po boku profesionálních
archeologů. Zájemci si mohou níže stáhnout prezentaci ze školení i přihlášku ke spolupráci.​
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